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Pokojné Vánoce a šťastný nový rok

Pěvecký sbor Canzonetta v kostele sv. Anny na Tanaberku vnesl radost do
první adventní neděle. Za pořádající spolek Tanaberk všem popřála po‑
kojné Vánoce Martina Pejsarová, tzv. „duše sv. Anny“. (vh)

Halloweenskou stezku odvahy, mihotající se světýlka a strašidelné posta‑
vy v setmělém parku u Základní školy v Kolovči připravil školní klub rodi‑
čů a místní Český zahrádkářský svaz v sobotu 1. listopadu. 

Petra Křížová, foto Petr Dolejš

U příležitosti Dne legionářů položili místní hasiči a děti z mateřské školy
věnec u pomníku padlým v první světové válce v Chodské Lhotě. Pomník byl
vybudován občanstvem Lhoty v roce 1921 a právě legionáři byli u jeho od‑
halení. Pomník tehdy odhalil rotmistr ruské legie Karel Husník a vojín ital‑
ské legie Josef Pezl. (mz, jn) Více str. 3

Zahájení adventu ve Slavíkovicích. Ve většině našich vesniček, i tady, se se‑
šli přátelé a sousedé, aby společně rozsvítili strom a těšili na Vánoce. 

(vh)
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Celkem o čtyři parezáčky se rozšířily za
poslední rok řady brnířovských občanů.
Dva chlapečky na poslední chvíli skolila
nemoc a tak jsme v pátek 26. září přivíta‐
li alespoň dvě holčičky. Novým kamará‐
dům zazpívaly děti z místní mateřské
školky, pár milých slov řekli pan starosta
s paní kronikářkou. Rodiče se podepsali
do obecní kroniky a vyfotili svoje dětičky
v kolébce. Domů si holčičky na památku
odnesly plyšového pejska a knížku s vě‐
nováním a maminky pro radost kytičku. 

Za obecní úřad Brnířov Ing. Věra Jandová

V Brnířově přibývá malých parezáčků 

O výsledky sklizně na svých zahrádkách se podělili pěstitelé ČZS ZO Koloveč
s návštěvníky tradiční podzimní výstavy zahrádkářů v kulturním domě v sobotu 20. zá‑
ří od 8 do 15 hodin. Nechyběly ukázky vypěstovaných jablek, hrušek, rajčat, paprik, dý‑
ní, cibule v rozličných odrůdách a díky nově navázané spolupráci ani úroda od němec‑
kých spřátelených zahrádkářů. Bylo možné zakoupit zeleninu na uskladnění, betonové
výrobky do interiéru i exteriéru, roubované jehličnany, okrasné podzimní květiny či
sadbu malin, jahod a další sortiment. Zpestřením byla tombola, drobné občerstvení
i práce žáků MŠ Koloveč na podzimní téma. V říjnu následoval prodej dušičkového zbo‑
ží (věnce, svícny i aranže) a podzimních dekorací.  Petra Křížová, foto Petr Dolejš

Nabídli podzimní sklizeň

V pátek večer 7. listopadu 2025 prošel Koutem martinský světýlkový
průvod. 

Na návsi u kostela sv. Jiří místní i lidé z okolí zhlédli vystoupení dětí z ma‐
teřské školy. Děti zazpívaly písničky a zarecitovaly básničky, jejichž textem
připomenuly legendu o svatém Martinovi. Pak všichni společně přivolali sv.
Martina, který s družinou přijel na bílém koni v krásném rytířském obleku.
Dětem přivezl perníčky, sladkosti a povozil je na svém běloušovi.  K zahřátí
byl pro děti připraven čaj a pro dospělé svařené víno. Věříme, že tato akce
přispěla k navození předvánoční atmosféry a k dobré náladě mezi lidmi.

Děkujeme všem, kteří tuto tradici podpořili – OÚ, místním hasičům, rodi‐
čům, dětem a zaměstnancům MŠ, ZŠ, manželům Nejdlovým z Brnířova a
Starcům na chmelu.  MŠ Kout na Šumavě

Svatý Martin sníh do Kouta nepřivezl 

Halloween ve Vsi
Už několikátým rokem pořádá obec Nová Ves

pro děti Halloweenské odpoledne, které opět
přilákalo spoustu malých čarodějnic, kostlivců,
duchů i jiných roztomilých příšerek i ze široké‐
ho okolí. Všichni se sešli v kulturní místnosti,
kde probíhalo tvoření různých strašidel ze sa‐
motvrdnoucí hmoty. Rodiče i organizátoři po‐
máhali, takže si tvoření užili i ti nejmenší. Když
byla strašidla hotová, nastal čas na tu pravou vý‐
zvu – stezku odvahy. Děti se vydaly na trasu, kde
je čekala světýlka, tajemné zvuky i strašidelní
duchové a čarodějnice.  Po zdolání stezky se ma‐
lí účastníci vrátili
zpět do zázemí pro
odměnu. Večer se
vydařil a děti si od‐
nesly drobné výtvo‐
ry, ale také spoustu
zážitků, radosti a
hrdosti. Halloween
nám tak potvrdil, že
trochu strašení mů‐
že být ve správné
společnosti dobrou
zábavou.  

Obec Nová Ves



Na Kdyňsku a v Šitboři.
V červnu 2023 jsem se coby předseda senátní‑

ho výboru pro záležitosti Evropské unie zúčas‑
tnil mezinárodní bezpečnostní konference s ná‑
zvem „Bezpečnost není samozřejmost“, v prosto‑
rách Pražského hradu.  Mezi pozvanými hosty
byli prezident České republiky
Petr Pavel, členové vlády ČR, se‑
nátoři, armádní a bezpečnostní
špičky České republiky a zástupci
církví. 

V Rudolfově galerii vidím pana
kardinála Dominika Duku v ob‑
ležení  bývalých náčelníků gene‑
rálního štábu Karla Štefky, Vlas‑
timila Picka a Josefa Bečváře.
Měl jsem v plánu jej pozvat  na
pietní akt u památníku Všerub‑
ských kamenů, tak jsem se vmísil
do hovoru. Předtím jsem se s pa‑
nem kardinálem oficiálně vídal,
ale setkání byla jen letmá. 

Ve Španělském sále jsme se za‑
povídali. Pan kardinál velmi živě
reagoval na osobní pozvání ve
spojení s blížícími se stými na‑
rozeninami politického vězně
Františka Wiendla z Klatov. Sou‑
hlasil s tím, že rád přijede a mů‑
žeme při té příležitosti navštívit neformálně
i Klenčí a poklonit se u hrobu Jindřicha Šimona
Baara. Pan kardinál mi vypravoval, že náhrobek
vytvořil přímo otec pana arcibiskupa Jana
Graubnera, což byla pro mne velmi zajímavá in‑
formace.

Po oficiálním upřesnění programu skutečně
jeho eminence kardinál Dominik Duka, emeritní
arcibiskup pražský, přijel 23. září do Všerub, kde
byl slavnostně uvítán starostou a zástupci měs‑
tyse. Při té příležitosti se tam podepsal do pa‑
mětní knihy. 

Přijel v červené kardinálské klerice. Už to bylo
svým způsobem sváteční. Dosud žádný jiný kar‑
dinál totiž Kdyňsko nikdy nenavštívil. A zřejmě
i dlouho nenavštíví, ledaže by přijel některý
z kardinálů sousedních zemí. Před samotným
pietním aktem pan kardinál sloužil mši v kostele
sv. Archanděla Michaela a byl to vskutku mimo‑

řádný zážitek. Kostel byl zaplněn a panovala
zvláštní atmosféra očekávání. Když se objevil
pan kardinál se svými pomocníky a konceleb‑
ranty, sám jsem se neubránil dojetí. 

Nebylo to poprvé, co některý z významných
církevních hodnostářů sloužil v tomto kostele na

památku politických vězňů mši. Vedle dnes již
emeritního plzeňského biskupa Františka Rad‑
kovského to byl generální vikář Českobudějovic‑
ké diecéze Václav Dvořák a také arcibiskup Ka‑
rel Otčenášek, který byl na královehradeckém
biskupském stolci předchůdcem Dominika Duky. 

Ale přítomnost pana kardinála přece jen do‑
dávala setkání mimořádný dojem. Nejsem povo‑
lán, abych nějak podrobně popisoval myšlenky,
které Dominik Duka zprostředkoval přítomným
ve svém kázání. Jak bylo v takovém případě ob‑
vyklé, sám coby také politický vězeň vzpomenul
doby, která přinesla mnoho utrpení. Varoval
před pozvolným návratem myšlenek, které by
naši přítomnost a budoucnost vracely hluboko
do minulosti. 

Po pietním aktu přijel pan kardinál s duchov‑
ními na farmu Josefa Touše v Nových Pocinovi‑
cích, kde byl účasten i dnes stoletý František

Wiendl a starostové sousedních obcí. Na obědě
vládla velmi nenucená a příjemná atmosféra.
Pan kardinál se rozhovořil i o věcech docela
osobních. 

Po obědě jsme skutečně vyrazili do Klenčí, kde
se pan kardinál se mnou pomodlil u hrobu J. Š.

Baara. Těžko zapomenutelná
chvíle pro mne. Pak jsme šli spo‑
lečně udělat křížek k hrobu mis‑
tra Jindřicha Jindřicha. Poté jsme
se vydali do Šitboře, kde na nás
čekali zástupci spolku Mikuláš,
který je činný ve prospěch obnovy
kostela sv. Mikuláše a oživení záj‑
mu o dílo významného středově‑
kého literáta Jana ze Šitboře. Ná‑
sledovala prohlídka věže kostela,
kde pan kardinál udivoval svými
historickými znalostmi. Přítom‑
ným požehnal v latinském jazyce. 

Pan kardinál však musel odjet
v pozdních odpoledních hodinách
do Prahy, a tak jsme nestihli nav‑
štívit Horšovský Týn, kde dokon‑
čovali opravu varhan v kostele sv.
Apolináře. Jsem rád, že jsem s pa‑
nem kardinálem mohl prožít
chvíle v osobním rozhovoru. Jeho
neočekávaný odchod na věčnost

mne hluboce zasáhl. 
Jsem přesvědčen, že bylo zvláště v poslední do‑

bě, nevhodné se v médiích pouštět do nějakých
malicherných sporů s panem kardinálem o tako‑
vých pro věřící zcela elementárních záležitos‑
tech jako je kupříkladu sloužení mše za zemřelé‑
ho Charlieho Kirka. Pan kardinál byl osobnost,
která vždy přitahovala pozornost. Takových
osobností mnoho nemáme a skutečně platí, že
po jeho odchodu existuje mezera. Věřím, že se
jednou zaplní, ale nebude to hned. Osobností
se člověk nestává uvedením do  funkce, ale celo‑
životním naplňováním pevných postojů a názo‑
rů. A v jeho případě i vlastního biskupského hes‑
la „In Spiritu Veritatis“ („V duchu pravdy“). 

Pro mne byl Dominik Duka tím, který vždy a
v každé době za takovým posláním statečně
kráčel.  

Ing Vladislav Vilímec, předseda DSO Kdyňsko
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Vzpomínka na návštěvu kardinála Duky
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Pokračování ze str. 1
Tehdy se konala velká slavnost v zahradě pana Haldy č. 15. Hrála kapela a na slavnosti promlu‐
vilo několik významných osobností. Na pomníku pracovali místní mladí muži a finančně při‐
spěla také obec. Veškeré finance se vybraly ve sbírce po vesnici. Po dobu druhé světové války
byl pomník ukryt před nacisty v kolně Národní jednoty pošumavské a po válce byl vrácen na
původní místo. 
U pomníku se odehrávaly veškeré oslavy spojené s obcí Lhota, potažmo Chodská Lhota. Bez
ohledu na režim, bez ohledu na dobu, vždy místní občané zašli k tomuto pomníku, který je třetí
nejvýznamnější památkou v obci. Letos prošel částečnou rekonstrukcí, kterou zajistila obec.
Vedle zasloužilých hasičů a dětí se slavnostního aktu zúčastnil starosta obce Ing. Miroslav Jäger,
který po symbolické dvouminutě ticha krátce promluvil k přítomným. Hasiči společně s dětmi
položili u pomníku krásný věnec a společně se vyfotografovali.  

Za Lhoťáky Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář

U Všerubských kamenů v r. 2023, zleva – František Wiendl, Josef Touš, Václav
Bernard, kardinál  Dominik Duka, Sylva Heidlerová, Vladislav Vilímec, Jiří Jukl.



Křížová cesta Smržovice – Branišov slaví
svůj první rok od slavnostního žehnání.

Smržovická křížová cesta vybudovaná
spolkem STOP kamenolomu ve Smržovicích
za přispění dotací Plzeňského kraje, města
Kdyně a dalších mnoha drobných dárců se již
zapsala do povědomí širokého okolí. Po slav‐
nostním žehnání 28. 9. 2024 jí prošlo mno‐
hou poutníků a turistů. Setkáváme se s klad‐
nými ohlasy návštěvníků, i v mediích.

Chtěl bych se se čtenáři podělit o příběh té‐
to křížové cesty, umožnit hlubší pohled do
stavební části celého projektu, i jak velký vý‐
znam má pro naši rodinu.                                     

Duchovním otcem projektu byl Přemysl
Raška, učitel umělecké školy ve Kdyni, občan
Smržovic. Přišel s návrhem propojit smržo‐
vickou kapličku sv. Václava s kaplí blahoslave‐
ného Karla Habsburského na Branišově jako
symbol počátku a konce českého království,
po historicky doložené jediné přístupové ces‐
tě do panského dvora ve Smržovicích. Cesta
odbočovala z původní hraběcí cesty spojující
Trhanov, Kouto, Chudenice, Veselí, Týnec. Po
této cestě jezdily povozy, vodil se dobytek na
trhy. Nyní po ní vede z části trasa Svatojakub‐
ské cesty.

Na zasedání spolku autor předložil návrh a
model 1:10 nosného kříže ve stylu selského
baroka inspirovaný šumavskými umrlčími
prkny Totenbret. Jednotlivé malby ve tvaru
španělského štítu ztvárnila dle představ auto‐
ra velice nadaná, v budoucnu jistě uznávaná
malířka, Adriana Vlčková.

Po technické konzultaci s autorem jsem za‐
počal s výrobou nosných křížů. Dle dodaných
šablon jsem zhotovil první model ze smrko‐
vého dřeva ve skutečné velikosti. Odsouhlasili
jsme tvar použitých fréz (selské baroko), za‐
střešení, systém ukotvení do země, umístění
obrazů a čísel jednotlivých zastavení. Výška
jednotlivých zastavení byla určena podle
umístění v terénu. Na kříže byly použity
modřínové hranoly 16x16 cm. V roce 2023
bylo nutno vyrobit a nainstalovat 7 zastavení.

V roce 2024 zbylých 7 zastavení a 1 kříž pro
informační tabuli. Dvanácté zastavení „Pán
Ježíš umírá na kříži“ je klasický římský kříž
s korpusem Krista, nalezený autorem na
skládce odpadu u Železné Rudy. Ramena kří‐
žů nejsou pod úhlem 45 stupňů, proto musela
být ramena nejprve vyřezána a spojena, pak
se úhel opsal na stojinu kříže, zařízl a spojil
s rameny. Pro spojení bylo použito speciální
lepidlo a kvalitní spojovací materiál. Na ukot‐
vení do země byly použity „U“ profily, do kte‐
rých jsou kříže přišroubovány šrouby. Kdyko‐
liv je možné kříž sejmout, případně opravit,
jsou připraveny i náhradní díly k opravě při
poškození živlem či vandalismem.

Na celém projektu se podílelo mnoho členů
a přátel spolku, všichni pracovali bezplatně
i se svou technikou. Velice mě těší, že z naší
rodiny pomáhaly tři generace – já, 3 synové a
3 vnuci. Věřím, že příklad sounáležitosti, po‐
spolitosti a elánu pro dobrou věc bude moti‐
vací k dalším počinům a křížová cesta bude
sloužit nejen ke krásným výhledům do kraje,
modlitbě a rozjímání. Vždyť každý z nás si
v životě prochází svou křížovou cestou a nese
si svůj kříž. Dík patří všem, kteří se jakýmko‐
liv způsobem na vzniku této pozoruhodné
sakrální stavby podíleli.

Tento příběh je zachycen i ve filmu, který
byl promítán na loňské schůzi spolku.

Všichni jste k návštěvě  křížové cesty srdeč‐
ně zváni.  

Václav Mráz, Smržovice 
(po chalupě „U Václavů“)

Kdyňskostrana 4 6/2025

Křížová cesta Smržovice – Branišov

Závod mladých hasičů
V sobotu 27. září se v Chodské Lhotě

uskutečnil 26. ročník branného závodu.
Mladí hasiči, pro které je pořádán, mají
v Chodské Lhotě velmi dobré jméno a ně‑
kolik let soutěží s těmi nejlepšími v kraji.
Na nástupu svítilo sluníčko a poté se pří‑
jemně zatáhlo, takže běžci měli ideální
podmínky. Závod se konal souběžně s lho‑
teckou poutí na sv. Václava. Každé dítě při

prezentaci dostalo lístek na jednu z hou‑
paček, které přistavil, jako každý rok,
pan Novotný. Družstva si nakonec rozdě‑
lila koláče z Bořic, nechybělo občerstve‑
ní, vafle, párky v rohlíku, čaj a mošt mís‑
tních zahrádkářů.

Do závodu se zapojilo celkem 132 dětí
z různých obcí. Za Chodskou Lhotu nastou‑
pily v kategorii mladších Nikola Stanglová,

Eliška Švábová, Markéta Jílková, Laura Ko‑
lesová, Šárka Kolesová a Patricie Kalejová.
V kategorii dorostenek pak hájila Kateřina
Radová, která si vedla skvěle a s časem
15:00 zvítězila a odnesla si pohár pro nej‑
rychlejší dorostenku. Celkem byly rozdány
čtyři poháry, a navíc došlo i na překonání
rekordů tratě – čistý běžecký čas bez trest‑
ných bodů. V kategorii žáků vylepšil dosa‑
vadní nejlepší čas z loňského roku (15:33 –
Kramerová Silvie Poděvousy) Jonáš Janda
z Milavče, který zaběhl trať za 14:54.

V dorostu překonala loňský rekord (Fili‑
pa Jandy 13:44) naše Kateřina Radová,
když trať zvládla za 13:00. Za překonání
rekordů si děti odnesly i finanční odměnu
Petra Tomana z Klatovské stavební firmy.
Obecní pohár vyhrál tým Milavče."

Děkujeme hlavním organizátorkám
Gabriele Wiesnerové a Kristýně Růžičko‑
vé, sponzorům, rozhodčím, pomocníkům.
A otcům dětí našich vedoucích, kteří se po‑
starali o hlídání. Tomáši a Jarouši, děkuje‑
me.     Za Lhoťáky Milan Zajíc, Jaroslav Nunvář
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Dne 27. října se v Sedlicích usku‑
tečnila krásná akce – společné
sázení nových stromů pro další
generace. Vysadili jsme jeden ná‑
rodní strom – lípu, a také několik
břízek.
Ačkoliv je sedlická parta dětí za‑
tím teprve v předškolním a škol‑
ním věku, už nyní myslíme na bu‑
doucnost. Třeba právě tyto stro‑
my jednou poslouží jako májky,
až se budou vdávat či ženit. Nyní
si je děti vysadily a možná jim
v budoucnu budou zdobit vchod
u domu při jejich významných
dnech.

Děkujeme panu Josefu Valečkovi
st. za vymyšlení této krásné akce.
A také panu Kupilíkovi, který ce‑
lou akci krásně zahájil skladbou
na lesní roh. Jako první přihodili
zem k památné lípě dva nejstarší
občané Sedlic, poté pokračovali
všichni zúčastnění – od těch nej‑
menších po nejstarší.
Bylo hezké sledovat, jak se do sá‑
zení zapojili společně ti nejstarší
i nejmenší děti. Spojení generací,
které společnými silami zasadily
nové stromy, je krásným symbo‑
lem soudržnosti a naděje do bu‑
doucna.  Jana Tomanová

Stromy v Sedlicích
Patron Brnířova – svatý Martin – 11. 11.
Oběd na den svátku sv. Martina býval nejbohatší v ce‑
lém roce a lidé se na něj těšili celý rok. Některé zvyky
přetrvávají dodnes.
Svátek sv. Martina býval dnem, kdy se na našem venkově
uzavíraly nové smlouvy s obecními zaměstnanci a kdy čeleď
měnila svého hospodáře. Na venkově a v malých městech do‑
stávala čeleď mzdu za uplynulý rok. Chasníci a děvečky ob‑
novili smlouvu s hospodářem, u kterého pracovali, nebo si šli
hledat službu lepší. Ještě před tím to ale museli oslavit. Prý
někdy propili svou celoroční mzdu, aniž by se starali o nové
místo.
A kdo to byl svatý Martin?
Martin byl nejprve římský voják, později poutník a nakonec
biskup. Žil ve 4. století n. l. Pocházel z území dnešního Ma‑
ďarska a později žil ve vinařské oblasti, ve francouzském
městě Tours. Od 10 let chtěl být mnichem, ale jeho otec, vyso‑
ce postavený pohanský římský důstojník, s tím nesouhlasil.
Martin se tedy stal vojákem a bral svoji činnost zodpovědně.
Byl však přeci jiný, než ostatní vojáci. Chyběla mu agresivita
a naopak soucítil se slabšími. Podle legendy jel Martin
jednoho dne za nepříznivého počasí kontrolovat vojenské
hlídky a u městské brány se setkal s žebrákem, který prosil
o almužnu. Neměl nic, čím by žebráka obdaroval, tak sundal
svůj plášť, mečem ho rozťal a půl pláště nechal žebrákovi,
aby mu nebyla zima. V noci se mu ve snu zjevil Ježíš, oděný
do poloviny pláště. Martin přijal křest a později žil jako
mnich a šířil křesťanství venkovskému lidu. Byl velmi oblíbe‑
ný a stal se biskupem.
Zemřel 8. 11. roku 397 ve věku kolem 80 let a pohřben byl
11. 11. Tento den byl uznán jeho svátkem. Často je zobrazo‑
ván ve vojenské výstroji na bílém koni se žebrákem, kterému
daroval polovinu svého pláště.
Je patronem vojáků, koní, jezdců, hus a vinařů.
A proč zrovna husa? Podle legendy se sv. Martin schoval
před zvolením za biskupa mezi husy, ale jejich hlasitým kej‑
háním byl prozrazen.
Další legenda říká, že husy sv. Martina při kázání rušily,
a proto nyní odpykávají trest na pekáči.
Jídla na Svatomartinské posvícení: husa, zelí červené i bílé,
houskový knedlík, rohlíčky plněné mákem, povidly nebo tva‑
rohem.
Martinské víno – je vždy první víno, má krátkou dobu zrání,
vydrží do Velikonoc. Po otevření hned vypít. Prodává se 11.
11. na svátek Martina s jeho fotkou na bílém koni, což před‑
vídá sníh a zimu.
Přísloví: Na svatého Martina kouřívá se z komína. Po Marti‑
ně – konec dřině.  

Dle Čeňka Zíbrta napsala kronikářka Brnířova

Patron Brnířova

Osmnáctého října žila Chodská Lhota divadlem. Spolek
POUTNÍCI ze Kdyně se představil ve lhotecké sokolovně s di‐
vadelním představením Mrazík – výpravnou pohádkou tak
trochu jinak.

Sešlo se kolem čtyřicítky diváků a ti, kteří přišli, rozhodně
nelitovali. Je škoda, že se nesešlo více lidí, říká s lítostí starosta
obce Miroslav Jäger, který ochotníkům za vystoupení osobně
poděkoval. Lhota bohužel není divadelní a má raději jiný způ‐
sob zábavy.

O občerstvení se postarala paní Jägerová a její rodina.  Spo‐
lečně s pořadatelem a obecním úřadem v Chodské Lhotě dou‐
fáme, že příště se nás sejde daleko více. 

Za Lhoťáky Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář

Kdyňský Mrazík ve Lhotě



Přátelství neboli „Freundschaft“ začal mezi zahrádkáři z Kolovče a
Obst‐und Gartenbauverrein Rötz 30. května 2025. Kolegové z Německa
s předsedkyní Marianne Zwicknagel poprvé přijeli do Kolovče a pro‐
běhlo velmi příjemné a milé seznámení. Na oplátku byli zahrádkáři z če‐
ské strany pozváni 20. července na Margharetenfest do Rötzu. Třetím
společným zážitkem byl Kolovečský mlýn na přemílání starých bab, kte‐
rého se zúčastnil i starosta Rötzu Stefan Spindler. 

Všechna tato setkání měla společné jmenovatele – pohodu a příjem‐
nou atmosféru. Oba spolky uskutečnily ještě další dvě společné akce, 13.
9. Landesgartenschau Furth im Wald a 20. 9. zahrádkářskou výstavu
v Kolovči, kde němečtí kolegové představili svoji činnost. Poděkování si
zaslouží i městys Koloveč za podporu.  ČZS Koloveč
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To, že v mrákovské škole zaujímá pohyb a sport přední místo
pomyslného žebříčku mimoškolních aktivit, je už všeobecně
známo. Málokoho tedy asi překvapí, že od začátku školního ro‐
ku jsme se stihli zúčastnit mnoha akcí, jako jsou Horšovskotýn‐
ské sportovní hry, Přespolní běh, Atletická liga či turnaje v bas‐
ketbalu, fotbalu či florbalu.

Aby ale sportování nezastínilo všechno ostatní, rádi bychom
zmínili i další bohatý program a novinky, které přinesl nový
školní rok. Nepochybně sem patří návštěva Juniorfestu – zají‐
mavé filmy si letos dokázaly v nabídce vybrat a navštívit kino
Čakan všechny třídy. Absolvovali jsme také zeměpisné a hu‐
dební pořady v domažlickém kině či kulturním domě v Mráko‐
vě nebo zájezd do německého historického parku v Bärnau
společně s žáky partnerské školy z Furth im Wald. Dva školní
dny v prázdninovém týdnu byly vyplněny Brannými dny. Ne‐
zapomenutelným zážitkem pro žáky prvního stupně bylo sfé‐
rické kino, které bylo instalováno přímo ve škole a každá třída
mohla zhlédnout naučný film promítaný v nafukovací kupoli.

Novinkou na poli kroužků je v letošním
roce kroužek vaření – pod vedením zku‐
šených kuchařek mají děvčata možnost
vařit přímo v nově vybavené kuchyni
školní jídelny.

Do konce školního roku nás ještě čeká
Strašidelný les, který si tradičně pro svo‐
je mladší spolužáky chystají deváťáci,
Čertí škola v režii osmáků či barevný
předvánoční týden. Rozhodně se v Mrá‐
kově máme na co těšit! ZŠ Mrákov

Pyžamový den

Podzim v mrákovské škole

Freundschaft zahrádkářů

V Mateřské škole Všeruby proběhl Pyžamový den na podpo‑
ru dlouhodobě nemocným dětem, jež tráví mnoho času v ne‑
mocnicích. Děti i zaměstnanci přišli do školky v pyžamech,
s oblíbenými plyšáky a dekami. Den přinesl nejen radost a
společný prožitek, ale také připomněl důležitost solidarity
a vzájemné pomoci. V. Chrástecká, ředitelka MŠ
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Krásný školkový autobus značky Mercedes mají děti na školní
zahradě v Chodské Lhotě. Tuto jedinečnou atrakci jim vyrobil
pan Miloslav Šobr. Milánek Hrubý hned přinesl řadičku, aby byl
autobus řádně vybaven. Tímto nastartoval další děti i pana
Šobra a dnes má autobus veškeré vybavení hodné jednadvacá‑
tého století. Nechybí mu klimatizace či autorádio. Za volantem
se děti střídají a pochopitelně je slyšet i zvuk motoru. Ten urči‑
tě známe všichni. Pan Šobr jako správce obecního majetku
krom toho, že opravuje dětem veškeré zařízení na školní zahra‑
dě, také pozorně poslouchá i rady dětí, co všechno ještě auto‑
bus potřebuje a co by se ještě mělo udělat. 
Pane Šobre, moc děkujeme za vše, co pro děti i naši obec děláte.
Dětem autobus určitě udělal radost! Velkou radost z toho, že je
autobus na školní zahradě, má i tříletý Adámek. Vždyť ten „Fel‑
cedes“ postavil jeho dědeček. A o tom to je!  

Za malé Lhoťáčky Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář

Školka jezdí Felcedesem

Začátkem listopadu nás zasáhla
smutná zpráva. Dne 4. 11. 2025 zemřel
ve věku 77 let pan Jiří Wiesner z Louči‑
mi. Jak sám sobě říkal „chlapec  z hor“.
Vždy se hrdě hlásil k Branišovu (Bran‑
čovu), kde prožil svá chlapecká a mlá‑
denecká léta. Vždy považoval malou
osadu za svůj domov a zajímal se
o historii tohoto malého, leč krásného
koutku naší země. Zúčastňoval se
všech akcí s Branišovem spojených a
vždy se na Branišov rád vracel. Jak
sám říkával, já jsem chlapec z hor, od‑
kojený Korábem. A tak to skutečně by‑
lo!

Pan Wiesner se vyučil tesařem a
pracoval téměř celý život v JZD, kde se
stal neodmyslitelnou součástí staveb‑
ní skupiny. Byl to spolehlivý a pracovi‑
tý člověk, který navíc nikdy žádnou
srandu nezkazil! Krom svého řemesla

jezdil ještě s autojeřábem. I tato práce
ho bavila a mnohokrát vyprošťoval
autonehody vzniklé v našem okolí. Jirka

to prostě vždycky DAL! Sehnat v dnešní
době šikovného řemeslníka není žádná
legrace, zvláště tak ochotného a vstříc‑
ného jako byl Jiří Wiesner. Jak on vždyc‑
ky říkal – pro Bůťáky to udělám! A udě‑
lal. Postavil krov na kabinách fotbalis‑
tů, pro obec postavil garáž na auto, pro
myslivce krov na chatě, krov postavil
také v lomečku pro zahrádkáře atd.
Vždy se svým bratrem Pavlem a později
také se synem Jiřím. Vždy se udělalo kus
práce a byla sranda.

O tom, jaký byl pan Wiesner člověk,
svědčila i účast na jeho poslední cestě.
Plný loučimský kostel, a mnoho lidí na
hřbitově. Důstojně se s ním rozloučila
rodina, kde smekám před jeho vnučkou
Lenkou, která v tuto těžkou chvíli pro‑
mluvila nad jeho rakví.  Pane Wiesnere,
Jiříku, děkujeme. Čest Tvojí památce.  

Za Lhoťáky Milan Zajíc

Odešel chlapec z hor

Zhodnocení Kolovečského mlýna
Mnoho úsilí a času stála obyvatele městyse Koloveč příprava letní‑

ho projektu Kolovečského divotvorného mlýna, jehož vrcholem bylo
divadelní představení ve dnech 15. a 16. srpna 2025.

Jako poděkování za jejich neutuchající píli a elán jim městys Kolo‑
več připravil na pátek 26. 9. společné posezení v sále kulturního do‑
mu. V úvodní části ke všem promluvil Ing. Václav Pergl, starosta
městyse Koloveč, který ocenil přínos jednotlivých protagonistů celé
akce a odměnil je upomínkovými předměty na tento výjimečný den.
Následovalo promítání videa, v němž byly zachyceny nezapomenu‑
telné okamžiky této ojedinělé akce. Pak už vystoupila hudební kape‑
la Dozvuk se svým pestrým repertoárem a stoly zaplnil bohatý raut.  

Petra Křížová, foto Petr Dolejš

Za mlýnem je úsilí i čas



Kdyňskostrana 8 6/2025

n Plzeňský kraj spustil nový webový
portál Studuj v PK? Jsou v něm shromáždě‑
ny všechny důležité informace ohledně výbě‑
ru střední školy, učebního oboru, vyššího od‑
borného a vysokoškolského studia v Plzeň‑
ském kraji. Zájemci o studium zde najdou
přehled škol, průvodce přijímacím řízením,
termíny a další užitečné informace. Portál je
dostupný na https://www.studujvpk.cz/.
n Obec Pocinovice otevírá 7. prosince ve
13:00 nové multifunkční sportoviště? Bě‑
hem slavnosti na hřišti proběhnou fotbalová
utkání. 
n Ve Spáňově také využívají dotace PK
v rámci programu Kultura občanům re‑
gionu? V příštím roce vyrazí 7. února  do pl‑
zeňského DJKT na operu Jeníček a Mařenka.
n Kraj podpoří vznik záchytné stanice
pro regulaci toulavých koček? Rada PK
schválila poskytnutí dotace 1 mil. Kč městu
Klatovy na výstavbu nové záchytné stanice
pro toulavé kočky v lokalitě Pod Borem
v Klatovech. „Zázemí stanice budou tvořit
dvě mobilní buňky se spojovacím zastřeše‑
ním. Areál bude oplocený, s malým parkoviš‑
těm. Pracoviště umožní efektivní odchyt,
krátkodobé umístění a péči o toulavé kočky
z Klatov i okolních obcí,“ popisuje radní pro
oblast životního prostředí a zemědělství.
Celkové náklady projetu, na který město
Klatovy podporu žádá, je téměř 3 mil. Kč. 
n Domažlická nemocnice poskytuje ro‑
dičům novorozenců před propuštěním
z porodnice do domácí péče monoklonál‑
ní protilátku Beyfortus? Jako ochranu
před onemocněním dýchacích cest RS viro‑
vou infekcí, kterou se nakazí prakticky kaž‑
dé dítě do dvou let. Způsobuje různé respi‑
rační potíže, hlavně v zimě a hlavně u dětí
do 6 měsíců také zánět průdušek či zápal
plic. Imunizace (nikoli očkování) je dobro‑
volná. 
n K ženskému chodskému kroji patří
šátky s vázanými třásněmi? Kurz třásnění
probíhal v Domažlicích a vedla ho Denisa
Drahonská, která se umu naučila od tety
Krysáruc z Mrákova v roce 2016. Třásnění je
nádherná a složitá dekorativní technika,
kdy se z třásní pletou tzv. zuby.
n Plzeňský kraj udělil ocenění žákům
základních a středních škol? Těm, kteří
byli vloni úspěšní v celostátních a meziná‑
rodních kolech vědomostních soutěží. Jedna‑
lo se mj. o studenty Gymnázia J. Š. Baara
v Domažlicích. Jakub Krutina získal bronz
v Mezinárodní biologické olympiádě na Fili‑
pínách a Jan Herzig zvítězil v SOČ v oboru
fyzika, nyní se chystá reprezentovat ČR na
vědeckém veletrhu na Tchaj‑wanu. 
n Prvorepubliková zahrada z Janovic
uspěla v Evropských cenách za ekologic‑
ké zahradničení? Získala cennou nominaci
i cenu veřejnosti! 
n Spolek STOP Kamenolomu chystá vý‑
sadbu historické a vyhlášené třešňové
aleje na Modlíně? Letos vysadil 10 stromů
vysokokmenných původních odrůd krajiny. 

Víte, že...
V Dlažově místní spolky ve

spolupráci s obecním úřadem
uspořádaly v říjnu  „spolkový
den“ a sokolskou taneční zá‐
bavu. Občané vystavili vlastní
výrobky z keramiky, papíro‐
vých proutků, ze dřeva a vlny.
Byly prezentovány umělecké
fotografie, trofeje z jízdy na
koni, včelařské úspěchy a zú‐
častnila se i úspěšná jezdkyně
Rallye Lenka Kreslová. Mys‐
livci ukázali svoje lovecké tro‐
feje a umění „vábení jelenů“ a
mladí hasiči předvedli ukázku
TFA štafety. Během dne pro‐
bíhal nábor herců do nově
vznikajícího ochotnického souboru. Večerní
taneční zábavu odstartovala místní děvčata –
Štěpánka, Veronika, Majda, Márinka a Klárka,
pod vedením Majdy Keplové, tanečním vy‐
stoupením Diskopříběh.

Ti, kteří se zúčastnili ve stejnokroji či dre‐
su, který propagoval jejich spolek, byli zařa‐
zeni do slosování o věcné ceny.

Děkujeme za příjemně strávený večer.  
Marta Tomanová, starostka obce Dlažov

Spolkový den v Dlažově

V Chodské Lhotě se pustili do stavby no‑
vého přístřešku na nářadí. Ten plechový,
který kdysi fotbalistům věnovala firma Auto
Nejdl, dosloužil, několikrát ho odnesl vítr.
A tak se fotbalisti dali do práce. Všichni tři:
Pavel Čáslavský, Vladimír Bulíř a Lukáš
Hummel. Stavební materiál zaplatila oddí‑
lová kasa, dřevo na krov i střechu věnovala
obec a střešní krytinu Antonín Černý a jeho
firma Pošumavské zemědělství, a. s. Jak říká
„stavbyvedoucí“ Láďa Bulíř, jdeme na to!
Ono je lepší dělat to ve třech, než aby se tady
pleskalo deset lidí a každý do toho jen mud‑
roval. Tak ať fotbal ve Lhotě přinese s jarem
i lepší výsledky. Lhota DO TOHO!  
Za Lhoťáky Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář

Lhota do toho!
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V pátek 17. října proběhlo v kulturním domě v Poci‑
novicích tradiční setkání seniorů z obcí Pocinovice,
Loučim, Běhařov, Dlažov, Chodská Lhota. K tanci a po‑
slechu zahrála dechová muzika Horalka a vystoupila
děvčata z tanečního kroužku při  DDM v Nýrsku. Setká‑
ní provázela přátelská atmosféra a dobrá nálada. Podě‑
kování patří všem, kteří jakkoli pomáhali.  

Marie Homolková, starostka obce

V sobotu 1. listopadu se v kulturním domě ve Všerubech uskutečnilo oblíbené tradiční setkání
seniorů. Do sálu dorazilo více než šedesát účastníků, kteří si užili odpoledne plné pohody, zábavy
a přátelských rozhovorů. Po úvodní zdravici starosty městyse Všeruby následovalo milé vystou‑
pení dětí z mateřské a základní školy.
Hlavním bodem programu byla zábavná talk show „Léčba smíchem“, o kterou se postarala skvě‑
lá herečka Miluška Bittnerová, vždy pozitivně naladěný „princ na bílém koni“ Miroslav Šimůnek
a talentovaný imitátor Petr Martinák. Jejich vystoupení přineslo spoustu smíchu a dobré nálady.
Večer pokračoval v rytmu hudby. K tanci i poslechu hrála kapela TAKY TAKY, která udržela skvě‑
lou atmosféru až do pozdních hodin. Ti nejvěrnější se loučili až těsně před půlnocí. Každý účas‑
tník si při odchodu odnesl malý dárek. O bohaté občerstvení se postaral pan Zdeněk Borovička
se svým týmem ze ZOD Mrákov.
Všem děkujeme a těšíme se na další společná setkání!  Městys Všeruby

Po roce proběhlo v obci Nová Ves setkání seniorů. Letos byl připraven doprovodný program,
o který se postaral pan Jan Mazanec. Za hojné účasti byly promítány fotky z minulých let,
z uskutečněných akcí v obci, výletů, ale i vtipné momentky. A tak bylo hned na co vzpomínat a
o čem si popovídat. Celé setkání se neslo v přátelském duchu a připomnělo, že společně sdílené
chvíle mají velkou hodnotu. Odpoledne skončilo s přáním, aby podobná setkání pokračovala
i nadále – protože právě takové chvíle spojují generace a udržují společenský život obce živý.  

Obec Nová Ves

…a taky v Nové Vsi

Senioři se potkali… v Pocinovicích

…a taky ve Všerubech

V pátek 24. října potěšilo seniory v kul‑
turním domě v Kolovči harmonikové duo
Plzeňský Pepíci – Josef Pospíšil a Josef Ku‑
pilík. Jejich setkání připravil městys Ko‑
loveč ve spolupráci s Pečovatelskou služ‑
bou městyse Koloveč. Repertoár tvořily
známé a oblíbené staropražské písničky
autorů Hašlera, Vejvody, Vacka, Bláhy, aj.
Hudební program doprovázelo vyprávění
obou protagonistů z cest po světě, okoře‑
něné dobrým humorem. 
Posezení u kávy, setkání s přáteli bylo
příjemným bonusem a zpestřením pod‑
zimního odpoledne.  

Petra Křížová, foto Petr Dolejš

Státní fond životního prostředí ČR
ukončil 10. 11. příjem žádostí do progra‑
mu Nová zelená úsporám Light kvůli vy‑
čerpání letošních finančních prostředků. 

Spolek MAS Český les je připraven po‑
kračovat v poskytování dotační asistence
ihned po opětovném spuštění programu
v roce 2026. Navíc nabízíme sérii osvěto‑
vých akcí a seminářů zaměřených na
úsporu energií. 

Nadále využívejte naše základní energe‑
tické poradenství i individuální konzulta‑
ce, tel. 602 168 171, info@masceskyles. cz.

…a taky 
v Kolovči
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Za krásného podzimního počasí obec Pocinovice uskutečnila
v neděli 19. října celodenní výlet k šumavskému jezeru LAKA. Zá‑
jezdový autobus byl plně obsazený a zavezl nás na parkoviště No‑
vá Hůrka, odkud jsme společně vyrazili na nedělní desetikilomet‑
rovou procházku.
Velmi zajímavé bylo
zastavení u kostela
bývalé sklářské osa‑
dy Stará Hůrka, kde
jsme se seznámili
s historií a dále jsme
pokračovali k jeze‑
ru. Jezero Laka je
nejvýše položené le‑
dovcové jezero na
Šumavě, ale rozlo‑
hou 2,53 ha nejmen‑
ším a nejmělčím šu‑
mavským jezerem

na české straně hranice. Okolní příroda poskytla krásný pohled
na podzimem zbarvené stromy a slunečné počasí tomu také na‑
hrálo. Výlet byl zakončený společným obědem v hotelu Belveder
v Železné Rudě.  Marie Homolková, starostka obce

Na celý den k jezeru Laka

Vánoce všemi smysly

U příležitosti brnířovské svatomartinské
pouti odsloužil v sobotu 15. 11. v místní kap‑
ličce mši svatou Monsignore Miroslav Kra‑
tochvíl.   Věra jandová, foto Libuše Hynčíková

Nová strašidelná stezka
V Loučimi se vycházelo v sobotu 30. října od hřiště

na novou cestu nahoru ke křížku, po dvou třetinách
se odbočilo kolem usměvavého strašidla (jichž se
příliš nevyskytuje) vpravo na louku a podél stromoví
k boudě na koupališti. Tam poslední strašidlo straši‐
lo vydatně! Převlečeno bylo 11 členů Sokola, další
připravili ve společenské místnosti OÚ občerstvení.
„Účast byla možná slabší než jiné roky, jenomže
v okolí je zrovna dneska plno jiných akcí,“ zhodnotil
večer místostarosta Sokola Tomáš Franc. Z. Huspek

V Brnířově 15. 11. 

Vánoční jarmark v Tlumačově
22. 11. umožnil těšit se na Vá‑
noce všemi smysly. V sále kul‑
turního domu své dokonalé vý‑
robky vystavovaly a prodávaly
šikovné a zručné dámy – našli
jsme tu vše, čím si lze vyzdobit
domov, mohli pořídit originální
rukodělné dárky i ochutnat tra‑
diční pečivo. Na závěr mohl
každý zapsat své dojmy do kni‑
hy hostů.
Děkujeme pořádající službě
Berkana SAS, jejímž zakladate‑
lem je UCHO, z. s., za milé a in‑
spirativní odpoledne. Jarmar‑
kem přiblížili a snad i podpořili
svou činnost, která spočívá v te‑
rénní službě pro děti se zdra‑
votním postižením. Redakce
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PROSINEC

n 5. 12. Nová Ves – mikulášská nadílka

n 6. 12. Koloveč – prodej vánočních deko-
rací, ČZS Koloveč, 8.00 hod., KD Koloveč

n 6. 12. Dlažov – vánoční posezení, 14.00
hod., sokolovna

n 6. 12. Koloveč – mikulášská nadílka,
15.00 hod., KD

n 7. 12. Kdyně – Pohádky o sto let zpátky
aneb Čtení v Kožíšku, Karel Adamec, 17.00
hod., Dům v Kožichu

n 12. 12. Kdyně – Pohádky o sto let zpátky
aneb Čtení v Kožíšku, Martina Pincová,
17.00 hod., Dům v Kožichu

n 13. 12. Všeruby – zájezd do Prahy, Di-
vadlo Palace, představení „Velká zebra aneb
jak že se to jmenujete?“

n 13. 12. Zichov – Zichovská 13tka, letos
poprvé registrace dětí, 8.00, dospělých 10.00
hod., náves

n 13. 12. Mrákov – slavnostní rozsvícení
betléma, 17.30 hod.

n 14. 12. Slavíkovice – vánoční koncert,
vystoupení Chodského souboru Mrákov, od
17.00 hod., kostel svatého Josefa 

n 15. 12. Kdyně – VÁNOČNÍ KONCERT
2025_Janek Ledecký & Band, 19.00 hod., so-
kolovna

n 17. 12. Kdyně – Promítání pohádky TŘI
OŘÍŠKY PRO POPELKU, 17.00 hod., ŘK
fara

n 19. 12. Kdyně – CHRISTMAS PARTY:
Jingle beats, 19.00 hod., sokolovna

n 20. 12 Pocinovice – vánoční koncert,
15.00 hod., kostel sv. Anny

n 20. 12. Miletice – vánoční zpívání, 18.00
hod., kaple Sv. Jana Nepomuckého

n 20. 12. Mrákov – vánoční koncert, Náro-
dopisný soubor Postřekov, 18.00 hod., kostel
sv. Vavřince

n 20. 12. Tanaberk – adventní koncert, La
Gioia a Ivana Jirešová, 14.00 hod., kostel sv.
Anny

n 20. 12. Kdyně – Pohádky o sto let zpátky
aneb Čtení v Kožíšku, Věrka Říhová a Oskar
Hamrus, 17.00 hod., Dům v Kožichu

n 21. 12. Nová Ves – adventní setkání
u kapličky

n 21. 12. Koloveč – vánoční koncert s Pav-
lem Režným, 18.00 hod., KD

n 22. – 27. 12. Kdyně – vánoční stopovač-
ka, pořádá PS Safír, u restaurace Škarmanka

n 23. 12. Libkov – rozdávání Betlémského
světla, 17.00 - 18.00 hod., knihovna

n 23. 12. Prapořiště – zpívání u stromeč-
ku, rozdávání Betlémského světla, 18.00
hod., u sokolovny, pořádá TJ Sokol Prapořiště
se skauty Lípa Prapořiště

n 24. 12. Mrákov – dětská mše, 16.00 hod.,
kostel sv. Vavřince 

n 24. 12. Tanaberk – slavnostní tzv. Půl-
noční mše, 17.00 hod. 

n 24. 12. Nová Ves – štědrovečerní setkání
u stromečku

n 27. 12. Starý Klíčov – myslivecký bál,
pořádá MS Lišák Mrákov, KD

n 27. 12. Dlažov – taneční zábava se skupi-
nou SMASH, 21.00 hod., sokolovna Dlažov

n 28. 12. Chodská Lhota – pochod zimní
krajinou od moštárny do hospůdky na Štef-
lích a do Lhoty, sraz u moštárny v 13.00 hod.,
zvou Zahrádkáři Chodská Lhota

LEDEN

n 1. 1. Miletice – Novoroční setkání, 14.00
hod., u kaple Sv. Markéty

n 1. 1. Pocinovice – přivítání nového roku
2026, 17.30 hod., náves

n 1. 1. Nová Ves – Novoroční turnaj ve
stolním tenise

n 10. 1. Nová Ves – Tříkrálová sbírka

n 10. 1. Koloveč – sportovní bál s kapelou
Asfalt, 20.00 hod., KD

n 10. 1. Zichov – hasičský bál s kapelou
Empatie, 20.00 hod., KD

n 17. 1. Chodská Lhota – hasičský bál,
20.00 hod., sokolovna, srdečně zve SDH
Chodská Lhota

n 19. 1. Kdyně – posezení s harmonikou,
13.00 hod., sál MKS

n 24. 1. Prapořiště – sokolský bál, hraje
Elixír, 20.00 hod., sokolovna, zve TJ Sokol

n 25. 1. Prapořiště – dětský maškarní bál,
14.00 hod., sokolovna, pořádá TJ Sokol

n 29. 1. Kdyně – Milá setkání - Humoresky
na scéně, Alena Antalová a Tomáš Töpfer,
19.00 hod., kino

n 31. 1. Koloveč – hasičský bál s kapelou
Pošumavská muzika, 20.00 hod., KD

ÚNOR

n 7. 2. Koloveč – dětský maškarní karne-
val, 14.00 hod., KD

n 7. 2. Prapořiště – hasičský bál, hraje Re-
lax, 20.00 hod., sokolovna, pořádá SDH

n 14. 2. Nová Ves – masopustní průvod

n 14. 2. Zichov – masopust v Kolovči,
20.00 hod., KD

n 15. 2. Nová Ves – maškarní pro děti

Kulturní servis 

Sobotní odpoledne 15. listopadu se
v klubovně ve Starci proměnilo
v sladce vonící pekárnu plnou radosti
a kreativity. Konalo se zde tradiční
pečení vánočních perníčků. Hlavními
aktéry odpoledne byly samozřejmě
děti, pro které byla připravena boha‐
tá zásoba perníkového těsta a nepře‐
berné množství nejrůznějších vykra‐
jovátek. Jarda Starý, foto Drobek

Od 1. prosince 2025 je zákaz používání
pyrotechniky v okruhu 250 metrů od urči‐
tých míst a staveb: např. zdravotnická zaří‐
zení, útulky, objekty s chovnými zvířaty ad.,
Jde o novelizaci zákona 206/2015 Sb. o py‐
rotechnice. Zákaz se vztahuje na většinu
pyrotechnických výrobků! Mapa zón, kde
je tento zákaz uplatňován, je k dispozici na
mapovém portálu Ministerstva životního
prostředí. Nedodržení zákazu může být
považováno za přestupek s uložením po‐
kuty do výše 500000 Kč.  (red)

Ve Starci 
změnili 

klubovnu 
v pekárnu



Kdyňskostrana 12 6/2025

V sobotu před svátkem sv. Martina se shro‑
máždili bavorští poutníci v Neukirchen beim
Heiligen Blut, aby se opět po dvou letech vy‑
dali na pěší cestu za Madonou do Loučimi.
Shromáždění požehnal hned ráno P. Augusti‑
nus Kozdra. Trasa směřovala přes Vorder‑
buchberg, Hofberg směrem ke státní hranici.
Krátkou zastávku si udělali poutníci v zaniklé
osadě Červené dřevo, na místě, kde stával
kostel. Zde se krátce pomodlili za původní
obyvatele. Potom už cesta pokračovala do
Loučimi do kostela Narození Panny Marie.
Kříž v čele procesí nesl pan Alois Vogel a no‑
vou poutní svíci pan Uli Neumayer. Poutníky
vítaly zvony, které zněly z věže loučimského
kostela. 

Bohoslužbu celebroval P. Josef Drexler spolu
s místním farářem P. Karlem Adamcem. Bo‑
hoslužby a pouti se též zúčastnil P. Ambros
Trummer. Velkou poutní svíci postavili na po‑
stranní oltář k soše Madony, která má v hlavě
zaseknutý meč.  Paní starostka Jana Dirriglová
poutníky přivítala a pozdravila a poděkovala

všem za hojnou účast na této pouti za Mado‑
nou, která se teprve před třemi dny vrátila po
půl roce zpět do našeho kostela z výstavy
v Plzni. Bohoslužbu doprovodil svým zpěvem
Hohenbogen Chor pod vedením Thomase
Schmatze.

P. Josef Drexler ve své promluvě řekl: „Bez
české Loučimi by nikdy nevzniklo bavorské
poutní místo Nové Kostely u Svaté Krve, neboť
z Loučimi pochází právě milostná soška Panny
Marie, kterou již po staletí v Bavorsku uctívá‑
me.“ P. Karel Adamec se v závěru mše svaté
rozloučil s poutníky a popřál jim hezký zbytek
poutního dne. Při odchodu z kostela obdržel
každý poutník na památku poutní obrázek
loučimské Madony, který  byl připraven právě
pro tuto slavnost.

Část věřících odjela hned po skončení bo‑
hoslužby připraveným autobusem zpět do No‑
vých Kostelů, ostatní se vydali do místní re‑
staurace ke společnému posezení a pozdnímu
svátečnímu obědu, kde poseděli do podvečer‑
ních hodin.  Martina Matějková 

Nová poutní svíce na oltáři madony

Dámský 
večer

Skoro pravidelně probíhá v Nové
Vsi dámský večer, při kterém se ženy
scházejí, aby si odpočinuly, popovída‐
ly a hlavně společně tvořily. Letos by‐
la tématem akce výroba vonných sví‐
ček, a tak se kulturní místnost promě‐
nila v malé kreativní studio plné ba‐
rev, vůní i dobré nálady. Dámy si moh‐
ly vyzkoušet různé techniky – od bar‐
vení vosku až po míchání vlastních
originálních vůní. Nechyběly ani su‐
šené květy a dekorace, které dodaly
svíčkám osobitý vzhled. Každá svíčka
byla jiná, a přesto měly všechny jedno
společné: vznikaly s radostí a v pří‐
jemné atmosféře.  Obec Nová Ves

Jako každý lichý rok vydalo se 8. listopadu od poutního kostela Narození Panny Marie v No‐
vých Kostelích téměř 130 poutníků na 25 km dlouhou cestu do stejnojmenného kostela v Lou‐
čimi, aby si připomněli nález sošky Panny Marie loučimské ukryté před husity v místě, kde od
roku 1659 stojí v úvodu zmíněný barokní chrám. Tam je také původní soška umístěna, v Lou‐
čimi je pouhá replika. Že o Madonu Bavoři dobře pečují, svědčí skutečnost, že ji nechali kom‐
pletně zrestaurovat a při slavnostní pontifikální mši 13. září tr. ji v novém odění umístili zpět
na hlavní oltář. Z. Huspek

Zveme na školení Zákona o obcích a jeho užití v praxi nejen pro starosty, ale také pro
zastupitele. Lektorem je zavedený a známý odborník JUDr. Jan Horník, Ph.D., tajemník
města Dobříše. Program školení přizpůsobíme vašemu zájmu a preferujícímu tématu,
v průběhu dne se může o dotazy a požadavky rozšířit. Druhý den dopoledne přednáší už
k širší problematice JUDr. Rostislav Netrval, Ph.D. Závěrečný blok bude věnován komunální
energetice, alternativním zdrojům energie a energetické osvětě v obci. 

Školení se koná v úterý 17. 2. – středa 18. 2. 2026 od 9.00 hod. v sále penzionu U Jandů
v Úborsku. Vložné včetně 2x oběd a celodenního drobného bufetu činí 3 500,‐ Kč. V případě
zájmu pošleme na uvedenou emailovou adresu fakturu k zaplacení. 

MAS Český les, info@masceskyles. cz, tel. 602 168 171 

Z Bavorska do Loučimi
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Nepříliš početná „brigáda rychlého nasazení“ seniorského věku nastoupila ve čtvrtek 30. října za
vydatné pomoci sourozenců Khinových a bratrů Matějkových na úklid listí na hřbitově. Podařilo
se zčásti shrabat listí i před hřbitovem u Jána. V sobotu 8. listopadu dopoledne několik členů SDH
uklidilo listí shrabané na hřbitově i v jeho okolí a pod hřbitovní zdí.  Z. Huspek

Podzimní nadílka

Mateřská škola Všeruby patří mezi průkopníky Finského modelu stravování. Školní
jídelna mateřské školy nově pracuje s finským modelem stravování, který podporuje zdravé
návyky, samostatnost a pozitivní vztah dětí k jídlu. Inovativní přístup vychází z ověřených
zkušeností finského školství, které je v oblasti výživy a výchovy ke zdravému životnímu stylu
považováno za jedno z nejlepších na světě. Hlavní principy finského modelu:

Děti nejsou do jídla nuceny, ale jsou přirozeně motivovány k ochutnávání formou hry. Samy
volí množství i složení pokrmu, což je pro ně velkým lákadlem. Často si nabírají menší porce,
ale díky možnosti přidat si, ochutnávají více a zkoušejí nové kombinace. Každý oběd je dopl‐
něn o pestrý zeleninový bar, kde si děti samy vybírají, co jim chutná. Děti se učí nejen samo‐
statnosti při obsluze, ale také šetrnému přístupu k potravinám. Nabírají si jen tolik, kolik sku‐

tečně chtějí.
Výsledky a přínosy? Díky možnosti volby a samostat‐

ného nabírání se významně snížilo množství vyhazova‐
ných potravin. Děti si osvojují zásady zdravého stravování,
učí se rozpoznávat pocit sytosti a respektovat své potřeby.
Jídlo se stává příjemnou společenskou událostí, děti jsou
motivovány ke komunikaci a spolupráci. Model je vhodný
i pro děti se stravovacím omezením, protože umožňuje in‐
dividuální výběr. „Vidíme, že když mají děti možnost volby,
jídlo je baví a zkoušejí nové věci,“ uvádí kuchařka Veronika
Stieberová. „Mateřská škola Všeruby tak patří mezi první
zařízení v regionu, která moderní finský přístup zařadila
do každodenní praxe. Model je v souladu s doporučením
odborníků a podporuje udržitelný a zdravý životní styl od
útlého věku,“ doplnila ředitelka Veronika Chrástecká.  

Mateřská škola Všeruby

Nový školní rok v Základní škole Všeruby
odstartoval s úsměvem, nadšením a pes‐
trým programem, který potěšil nejen žáky,
ale i učitele a rodiče. První školní den patřil
našim nejmenším – prvňáčkům. S úsměvem
usedli do svých lavic a byli slavnostně přiví‐
táni, čímž se pro ně otevřela nová kapitola
plná objevování. V září žáky navštívilo Diva‐
délko pro školy, které dětem formou pohád‐
ky nabídlo nejen zábavu, ale i poučení. V říj‐
nu se pak starší žáci vydali na dopravní
hřiště v Domažlicích, kde si vyzkoušeli roli
cyklistů a procvičili pravidla silničního pro‐
vozu. Mladší děti se v rámci prvouky vydaly
na návštěvu městyse, kde je přivítal pan
starosta. Konec října se nesl ve znamení
Halloweenu. Děti se převlékly do strašidel‐
ných kostýmů, zdobily třídy a plnily tema‐
tické úkoly. Ve spolupráci se SRPDŠ si žáci
s rodiči užili dlabání dýní, Halloweenskou
stezku a lampionový průvod, který rozzářil
večerní Všeruby. Listopad přinesl další mi‐
lou událost – děti potěšily seniory vystou‐
pením plným písniček. V prosinci se škola
začíná ladit do vánoční nálady. Děti se těší
na zpívání u vánočního stromečku a na tra‐
diční školní besídku, která uzavře první část
školního roku. ZŠ Všeruby tak opět dokazu‐
je, že škola může být místem nejen vzdělá‐
vání, ale i radosti, přátelství a společných
zážitků.  Za ZŠ Všeruby Ing. Alena Kaiserová

Start žáků ve
Všerubech

Děti jedí jako Finové

A. Dědinová, M. Matějková, V. Francová, Z. Huspek, B. Khinová a sourozenci Khinovi

Zleva Milan Zimmermann, P. Miroslav Kratochvíl, Vláďa Černý, Václav Vávra a Richard Honka.

Příspěvky, které z kapacit‑
ních důvodů nemohly být

umístěny, najdete na
www.kdynsko.cz
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Naďa v Kolovči

Dlabali, vyřezávali dýně i strašili

V neděli 12. října vyřezávaly pocinovické děti dýně, které si pak odnesly domů a před ZŠ.
Marie Homolková, starostka obce

V rámci 18. ročníku Juniorfestu, mezinárodního filmového festivalu pro děti a
mladé publikum, zavítala 7. listopadu do školy v Kolovči známá česká herečka
Naďa Konvalinková. 
Slavnostní setkání bylo od počátku velmi srdečné, o což se postaral školní pěvec‑
ký sbor, který herečku přivítal písničkami z filmů, ve kterých N. Konvalinková
účinkovala. Spolužáci měli za úkol poznat, z jakého filmu jednotlivé melodie po‑
cházejí, a s nadšením se zapojili. Během besedy herečka ochotně, s laskavostí a
smyslem pro humor odpovídala na zvídavé otázky dětí nejen o filmových rolích,
ale i o herecké práci  a natáčení. Program vyvrcholil symbolickým aktem – zasa‑
zením stromu ryngle červené na školní zahradě.  ZŠ Koloveč, foto Petr Dolejš

V Mateřské škole Všeruby si užili radostně strašidelný
Halloween, který děti i zaměstnanci oslavili v kostý‑
mech plných fantazie. Školka se na jeden den promě‑
nila v místo plné malých čarodějnic, dýňových skřít‑
ků, kostlivců a dalších pohádkových bytostí. VCH, MŠ

Kdyňští pedagogové se v MAS Český les, z. s., vzdělá‐
vali v tzv. formativním hodnocení žáků. Mgr. Josef Janou‐
šek ze ZŠ Staňkov zážitkovou metodou předvedl varian‐
ty hodnocení žáků vedle klasických známek. Ukázal,
jak se zaváděním alternativ začít, jak je správně použí‐
vat. Paní učitelky si to samy vyzkoušely v pozici žáků od
signalizace barevnými semafory až po losování jmen
dřevěnými špachtlemi. O dopadu slovního hodnocení
na žáky a jejich další rozvoj se velmi diskutovalo.   (red)

Zmizí jedničky?

Druhý ročník dlabání dýni po‐
řádaný Všerubskými SRPŠkami
přilákal spousty dětí, rodičů i pra‐
rodičů. Hojné občerstvení bylo
připraveno pro všechny. Nechy‐
běla dýňová polévka, muffinky
s vůní skořice, teplý čaj a spousty
dalších dobrot... Počasí nám přálo
a tak si děti mohly i zaběhat na
fotbalovém hřišti, kde se tradiční
dlabání dýní vždy pořádá. 

Letos si SRPŠky pro děti při‐
pravily i fotokoutek se strašákem,
pro kterého pak s dětmi, formou
losování, vybíraly jméno. Nako‐
nec se strašák jmenuje HUGO.  

Za SRPŠky Barbora Rácová



Jako každý rok jsme zde mohli před Veliko‐
nocemi prožívat díky Mons. Kratochvílovi ne‐
dělní křížové cesty.

Jaro zahájilo otevření sezóny a úklid kostela,
následovala beseda s Františkánkami Marie
Immaculaty, Májová mše a hudební program
v rámci Noci kostelů – ZUŠ Open a koncert Jose‐
fa Kanty.

V červnu si návštěvníci užili Tanaberské léto
ve společnosti divadelního souboru Bez místa a
kapely Catrboys. Večer chval a společnou mši
farností Kdyně a Mrákov. Tradičně už zde pro‐
běhl závěrečný koncert kytarové třídy paní Ti‐
ché.

V létě proběhly Barokní oslavy s Kolegiem
Klatovy, Anenská pouť s tradiční mší ke svaté
Anně a Jáchymovi a odpoledne doplnilo vystou‐

pení Pištíků, Petrovické sedmičky. Zahájena by‐
la výstava fotografií Silvie Fialové ke knize „Za
tichem – Český les“ (Jana Poncarová).

Srpen přinesl dětské divadlo Divadla Dolany
a benefiční koncert Naomi a Naoko. V září se
konal studentský koncert Adély Brandejsové
a Filipa Mareše.

V průběhu celého roku navštívilo kostel
mnoho poutníků Svatojakubské cesty, která tu‐
dy prochází. Byl zde například spolek Ametyst,
hendikepované děti s rodiči, Tanaberk se stal
cílem Tajného závodu. Své ANO zde, jak v koste‐
le, tak i turistickém odpočívadle říkají často
mladí snoubenci. Probíhají zde křty. Zvláštní
mše tady slavili věřící ze sousedního Německa,
ale i z farností Kladruby a Stříbro.  

Letos nás ještě čeká 20. 12.  od 14.00 advent‐

ní koncert ‐ LA GIOIA, host Ivana Jirešová. Závěr
roku bude tradičně patřit slavnostní mši kona‐
né 24. 12. od 17 hodin při svíčkách s Mons. Kra‐
tochvílem.

Děkujeme všem, kdo Tanaberk podporují –
dobrovolníkům, městysu Všeruby i všem, kdo
přispívají na transparentní účet spolku. Vaše
pomoc umožňuje, aby kostel sv. Anny dál žil ja‐
ko místo setkávání a klidu.

V roce 2026 nás čeká oprava bočních dveří
kostela, a proto uvítáme jakýkoliv finanční dar.
Sledujte nás na Facebooku, Instagramu a webu
www.tanaberk.cz, a pokud kostel navštívíte,
označte nás, prosím, na sociálních sítích.

Přejeme všem pokojné a požehnané Vánoce
a šťastný nový rok 2026.  

Za spolek Tanaberk Martina Pejsarová
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Strašidelná stezka v Dlažově
V neděli 16. listopadu se konal již druhý ročník Strašidelné stezky v Dlažově.

Stezku si pro návštěvníky připravili místní hasiči a nadšenci ve spolupráci s obe‐
cním úřadem. Na nebojácné návštěvníky čekalo 9 stanovišť, kde museli splnit růz‐
norodé úkoly. V letošním roce se na start postavilo 115 dětí. Začátek byl v pergole
u obecního úřadu, kde si své sídlo vytvořila pavoučí dáma. Tam všichni účastníci
obdrželi kartičku a instrukce o trase. První zastávka byla u bláznivých vědců, kde
se hledaly klíče v tajemných nádobách. Pokračovalo se ke krvavým řezníkům s ja‐
terním úkolem s hůlkami. Od Karkulky a vlkodlaka pak čekal odvážlivce výstup do
kopce, kde byl Joker a Harley Quinn a připravená překážka v podobě pneumatik.
Po překonání kopce je už vyhlíželi krvelační upíři a za další zatáčkou čarodějnice
s čarodějem. Tam však cesta nekončila! Na travnaté pláni narazili na kata s mrt‐
vou nevěstou, kde je čekalo zatloukání hřebíků a také na strašidelný hřbitov se
strašidly a bílou paní. Tím se cesta našich odvážných návštěvníků blížila ke svému
konci, který byl v pekle. Ten, kdo byl statečný a nasbíral všechna razítka, pak ob‐
držel balíček s překvapením. Celou trasou je doprovázela Cruela, která hledala
svých 101 dalmatinů. V hasičárně bylo připraveno občerstvení v podobě teplého
čaje, palačinek, sekané anebo možnosti si opéct špekáček nad ohněm. Počasí se
nám vydařilo, i když trošku mráčku a kapky se objevilo. Nezbývá než všem podě‐
kovat a těšit se na další ročník.   Jarka Vlčková

Dětský hudebně‑dramatický soubor Černo‑
ušek byl založen na počátku roku 2023 jako
odnož černíkovského ochotnického souboru
Černoch (Černíkovští ochotníci). Ještě v témže
roce na jaře odehrál svou první zpívanou po‑
hádku – Červenou karkulku. Letos děti nastu‑
dovaly pohádku inspirovanou Perníkovou
chaloupkou a po úspěšné premiéře na jaře
2025 byla ještě jednou odehrána na pouti
v Černíkově 24. 10. 2025. Každoročně děti vy‑
stupují v Černíkově na MDŽ, ale rády vyrazí
i jinam. Diváci je mohli vidět např. v Klato‑
vech, Dolanech, Chocomyšli či Číhani. V sou‑
časnosti už probíhají zkoušky na novou po‑
hádku „Jak oženit prince“, která by měla mít
premiéru v příštím roce. Jitka Kauerová

Černoušek se chystá oženit prince
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Kdyňskem prošly lampiony

Ve Všerubech se 8. listopadu už druhým rokem přišly děti podívat na stra‑
šidla, která pro ně na návsi na dětském hřišti připravily nadšené SRPŠky.
Obří pavouk zapletený do pavučin, nádherný tančící pár, svítící pařez nebo
strašidelný dům. Dýňový fotokoutek se strašákem Hugem a spousty další‑
ho. Následoval průvod, který čítal několik desítek lampionů. A poté se
všichni sešli u ohně, opekli si buřty, zahřáli se teplým čajem a sladkostmi,
které jako vždy napekly maminky ze SRPŠek. Děkujeme všem! 

Za SRPŠky Barbora Rácová

Lampionový průvod prošel Zahořany 31. října.   Lucie Schreinerová

V Libkově se uskutečnil lampionový průvod v sobotu 1. listopadu. Předchá‑
zelo mu dětské tvoření, fotostěny i motání živých mumií. Děti si společně
namíchaly kouzelný lektvar. Mohly se občerstvit výbornou bábovkou, per‑
níkem i párkem s rohlíkem.  M. Benešová

Navzdory nepřízni počasí vyrazil za doprovodu zdejších hasičů v pondělí
17. listopadu lampionový průvod městysem Koloveč. Občané si jím připom‑
něli sváteční Den boje za svobodu a demokracii.  Po krátkém projevu staro‑
sty Ing. Václava Pergla následovalo focení všech dětí s lampiony. A pak ne‑
beskou klenbu rozzářil úchvatný ohňostroj. Na plánované balónky štěstí
v nevlídném počasí nedošlo, a tak si je návštěvníci odnesli domů.  

Petra Křížová, foto Petr Dolejš

Na školní zahradě v Chodské Lhotě pořádali mladí hasiči, obec a volejbalový
tým 10. ročník lampionového průvodu s maskami 19. října. Z celkového po‑
čtu 30 účastníků bylo více dětí z okolí, než ze samotné Lhoty.  Program tvoři‑
ly soutěže, jízdy v hasičském autě, tetování i fotokoutek. Každé dítě dostalo
tetovačku a sladkost. Velký úspěch mělo hledání pokladu. Do vzduchu byly
vyhozeny bonbóny, halloweenské náramky a svítící prstýnky, které děti
s nadšením chytaly. O svařák pro rodiče, klobásy, párky v rohlíku se postarali
organizátoři v čele s Gabrielou Wiesnerovou, která na závěr všem poděkova‑
la za spolupráci.  Za Lhoťáky Milan Zajíc, foto Gabriela Wiesnerová

Ve Starci patřil sobotní večer 1. listopadu dětem a tajemnu. Rodiče s dětmi
se vydali na lampionový průvod s halloweenskou atmosférou.
Pro umocnění zážitku bylo ve vesnici zhasnuto pouliční osvětlení. Účastníci
tak putovali tmou, přičemž na trase čekala strašidla a tajemné zvuky
s úkolem pobavit a lehce polekat. Průvod končil u místního „strašidelného“
kulturního domu, s drobným občerstvením pro všechny. Vrcholem večera
byl menší ohňostroj. Jarda Starý ze Starce


